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Bibliographie chronologique des années 1550 à 2004
d’ouvrages en langue française (édition originale ou traduction)
faisant référence à la thématique des Tsiganes et Voyageurs
par Patricia Ferté

_________________________
Munster (Sebastian). La cosmographie universelle de tout le monde, augmentee et ornee par Francois de Belleforest [traduction française de Cosmographiae Universalis, Basel, Heinrich Petri, 1550]. Paris, 1575.

Pasquier (Etienne). Les recherches de la France… Paris : J. Mettayer, 1596, fol.

Pechon de Ruby, pseud., Vies des mercelots, Gueux, et Bohémiens, contenant leur façon de vivre, subtilitez et gergon… plus a esté adjousté un dictionnaire en langage blesquin, avec l'explication en vulgare. Lyon : Jean Jullieron, 1596, 39 pp. [Réimpression sous le titre : La vie généreuse des Mattois, Gueux, Bohémiens et Gagoux… Avec un dictionnaire en langage Blesquin…, Paris : P. Ménier, 1622 ; Les Joyeusetez, facecies et folastres imaginations de Caresme Prenant, éd. L.A. Martin, 1829-34 ; Edouard Fournier, Variétés historiques et littéraires; réédition en 1927, Rennes. Réimpression sous son titre initial, Paris, Allia, 1999].

Duret (Claude). Thrésor de l'histoire des langues de cest univers. Cologny, 1613.

Responce de Dame Friquette Bohëmienne, appellée en France par les Malcontens, pour dire leur bonne-adventure. Paris, 1615, 15 pp.

Le Saige (Jacques). Voyage de Jacques Le Saige, de Douai à Rome, Notre-Dame-de-Lorette, Venise, Jérusalem et autres saints lieux, 1618, [Nouvelle édition par H.R. Duthillœul. Douai, 1851].

Cervantes Saavedra (Miguel de). La belle Egyptienne [In Les nouvelles, vol. 1, Paris : Jean Richer, 1620].

Garcia (Carlos). L'antiquité des larrons. Ouvrage non moins curieux que delectable ; Composé en Espagnol par Don Garcia et traduit en François par le SrDaudignier. Paris : Toussainct du Bray, 1623 [viii], 213 [3] pp.

Hardy (Alexandre). La belle égyptienne, tragi-comédie. Paris : F. Targa, 1628. [Basé sur la Gitanilla de Cervantes]
Sallebray (-). La belle Egyptienne. Traji-comédie. Paris : Aug. Courbé et Antoine de Sommaville, 1642. [Basé sur la Gitanilla de Cervantes].

Molière (Jean Baptiste Poquelin de). Le mariage forcé (comédie en 1 acte). Paris : Jean Ribou, 1668, 91 pp.

Moréri (Louis). Le grand dictionnaire historique, ou le Mélange curieux de l’histoire sacrée et profane… par le Sr Louys Moreri. 2 vol., Lyon, 1671.

Horace et Martignac (Etienne Algay de). Odes… sur les femmes et les gitans…, Paris, 1678.

Herbelot (Barthélemy d'). Bibliothèque Orientale, ou dictionnaire universel contenant généralement tout ce qui regarde la connoissance des peuples de l'Orient… Paris, 1697, fol.

Bohémienne (La). Pièce en deux actes et en vers, mêlée d'ariettes : Parodiée de la Zingara, intermède italien. Représentée pour la première fois sur le Théâtre de l'Opéra-Comique de la Foire S. Laurent le lundi, 14 juillet 1755, Paris, 1755, 30 pp.

Favart (Charles Simon). La Bohémienne, pièce en deux actes et en vers mêlée d'ariettes, parodiée de la Zingara. Paris, 1755. [Se dit la traduction d’un drame italien, La Zingara, de Rinaldo de Capua publiée vers 1735.
Arouet de Voltaire (François Marie). Histoire d'Elizabeth Canning et de J. Calas, London, 1762. 

Favart (Charles-Simon), Favart, Justine, Théâtre de M. et Mme Favart, vol. I, tome II., Paris Duchesne, 1763. [Réimpression, Genève : Slatkine reprints, 1971].

Peysonnel (Claude Charles de). Observations historiques et géographiques sur les peuples barbares qui ont habité les bords du Danube et du Pont Euxine. Paris : Tillard, 1765.

Thiers (Jean-Baptiste). Traité des superstitions qui regardent les sacremens… Avignon : L. Chambeau, 1777, 4 vol.

Montalembert (Marc-René, Marquis de, Maréchal des Camps & Armées du Roi), Musique de M. Thoméony, La bohémienne supposée, comédie en deux actes, mêlée d'ariettes, représentée, pour la première fois, sur le théâtre de l'Hôtel de Montalembert, le 7 Mars 1786, 1786, avertissement de l'auteur, 63 p.

Grellmann (Heinrich Moritz Gottlieb). Mémoire historique sur le peuple nomade, appelé en France Bohémien, et en Allemagne Zigeuner ; avec un vocabulaire comparatif des langues indienne et bohémienne. Traduit de l'Allemand… par M. le B. de Bock. Metz : C. Lamort, 1788, 2 p.l., 91 pp.

Cuvelier (Jean-Guillaume-Antoine). C'est le diable ou La Bohémienne : drame en cinq actes à grand spectacle, mêlé de pantomine, évolutions, combats, chants et danses. Paroles et combats de J.G.A. Cuvelier. [Dans Les Archives de la Révolution française, Marxwell, 1991 n° 12.158 (28 brumaire an VI), Paris : Hachette, 1975].

Schäffer (Georg Jacob). Signalemens de voleurs vagabonds, connus sous le noms de Bohémiens ou égyptiens & de leurs complices ou affiliés, qui, formés en plusieurs bandes, ont commis différrens vols & assassinats, en Alsace & en Lorraine. Avec observations sur leurs mœurs et caractères. Traduits de l'allemand par ordre du Ministre de la Guerre. Strasbourg : Imprimerie de Levrault, 1789, [4] 57 pp.

[Lafite (Anne Gédéon), Marquis de Pellepore]. Les Bohémiens. Paris : Lavillette, 1790, 2 vol. et Paris : Hôtel Bouthillier, 1790, 2 vol.

Olivier (G.P.). Voyage dans l'empire ottoman, l'Egypte et la Perse, Paris, vol. 1 : 1801, vol. 2 : 1807.

C***, Citoyen. Nouvelles imitées de Michael Cervantes et autres auteurs espagnols… par le citoyen C***. Paris, Gérard, 1802, 2 vol. (vol. 2 : la bohémienne).

Laborde (Alexandre Louis Joseph de). Itinéraire descriptif de l'Espagne, et tableau élémentaire des différentes branches de l’administration et de l’industrie de ce royaume, tome II. Paris : Nicolle et Lenormant, 1808.

Ligne (Charles Joseph, prince de). Mémoire sur les Bohémiens. [dans Œuvres choisies… vol. 1. Genève, 1809].

Millin (Aubin-Louis). Voyage dans les départements du Midi de la France, 1811.

Schoell (Frédéric). Tableau des peuples qui habitent l'Europe, classés d'après les langues qu'ils parlent. Paris : F. Schoell, 1812.

Boisard (F.). Notices sur les Cziganis de Hongrie, Caen, 1816.

Corancez (Louis Alexandre Olivier de). Itinéraire d'une partie peu connue de l'Asie Mineure… Paris, 1816.

Pougens (Marie Charles Joseph de). Trésor des origines, et dictionnaire grammatical raisonné de la langue française. … Specimen, Paris, 1819.

Bohémienne (La) de la forêt Noire, ou les mystères du château d'Artfeld ; tiré d'une ancienne chronique allemande. Paris : Dentu, 1820, 4 v., ill.

Henry (Dominique Marie Joseph). Observations d'un voyageur sur les Gitanos. La Ruche Provençale, Marseille, Achard, 1820, III.

Ducange (Victor), Dupetit-Méré (Frédéric). La Sorcière ou l'Ophélie écossaise, 1821. [Drame en trois actes tiré de Guy Mannering de Scott].

Beudant (François Sulpice). Voyage minéralogique et géologique en Hongrie pendant l'année 1818. Paris, 1822, 3 vol.

Bohémiens (Les) ou l'Ecossais parvenu par l'auteur du Necromancien italien, traduit de l'anglais par M*** (Duvergier). Paris : Pigoreau, 1823, 5 vol.

Hugo (Victor). Han d'Islande. Paris : Persan, 1823, 4 vol.

Scribe, musique de Boïeldier, La Dame blanche, Opéra-Comique, 1825.

Arouet de Voltaire (François Marie). Essai sur les mœurs et l'esprit des nations. Paris : Garnery, 1827. [ch. 104 : « De ceux qu'on appelait Bohêmes ou Egyptiens »].

Jaubert de Passa (François Jacques). Essai historique sur les Gitanos (Nouv. Annales des Voyages. V. 33 (2. série, vol. 3), pp. 289-362, Paris, 1827).

Scribe ([Augustin] Eugène) and Mélesville (-). La Bohémienne ou l'Amérique en 1775. Drame historique en 5 actes. Paris : Pollet, 1829, 80 pp. [opéra-comique sur la Révolution américaine. Basé sur le Lionel Lincoln de Fenimore Cooper].

Desnoyers (Louis). Les Mésaventures de Jean-Paul Choppart. Paris : 1830. [Refondu en 1857]
Hugo (Victor Marie). Notre-Dame de Paris. Paris : Charpentier, 1831, 2 vol. 

Pontoci (- de). Le guerrillero et la Gitana. Episode de la guerre d'Espagne, en 1809. 2 éd., Paris : Lugan, 1834, 2 vol.

Bergé de Mazères (Z.). La Bohémienne. Satyre politique en vers. Lyon : Mlle. Perret, 1835, 12 pp.

Leynadier (Camille). Les Gitanos [un roman]. Avec une préface [un mot sur les Gitanos] par Juan Floran. Paris : A. Desrez, 1835, xxxi, 296 pp.

Belsunce (- de), Vicomte. Un mot sur les mesures à prendre au sujet des Bohémiens. Bayonne, 1836, 8 pp.

Domeny de Rienzi (G. Louis). Océanie ou cinquième partie du monde. Revue géographique et ethnographique. Paris, 1836, 3 vol. [1er vol. : Biadjaks-Tzengaris].

(Lacour (J.J.). Notice historique sur l'origine des bohémiens ou gitanos. Extrait de ses excursions dans les Basses-Pyrénées en 1834 et 1835. Limoges : F. Chapoulaud, 1836, 28 pp.

[Déaddé (Edouard) and Veyrat (-)]. Les Gitanos, ou le prince et le chevrier. Comédie historique en 1 acte et mêlée de chant. Paris : J. Pesron, 1837, 76 pp.

Kogalniceanu (Mihailu). Esquisse sur l'histoire, les mœurs et la langue des Cigains, connus en France sous le nom de Bohémiens : suivie d'un recueil de sept cents mots cigains. Par Michel de Kogalnitchan. Berlin : B. Behr, 1837, iv, 46 (2), pp. [Republié dans A. Zub, éd., Opere, vol. 2, Bucharest. Editura Academiei, RSR, 1974, pp. 354-85].

Bergès (C.). Lectures morales, suivies de la description du département de l'Ariège. Foix : Pomiès, 1839.

Chapelle (Paul Aimé) and Chapeau (Armand). La Gitana, Vaudeville en trois actes. Par MM. Laurencin [Pseud. de P.A. Chapelle] et Desvergers [pseud. of A. Chapeau]. Paris : Michaud, 1839. 32 pp.

Verney de Saint Georges (Jules Henri). La Gypsy, ballet pantomime… par … de Saint-Georges et Mazilier, musique de … Benoist … Thomas … et Marliani… Paris, 1839, 40 pp.

Bréard (P.A.). Le Bohémien. Comédie en 1 acte, mêlée de chants. Rouen : N. Periaux, 1840, 18 pp.

Fontana (Uranio). Le Zingaro. Opéra en 2 actes. Musique de Fontana. Paris, 1840. (Pantomimes de M. Perrot).

Jussieu (Laurent de). Simon de Nantua, le marchand forain, suivi des Œuvres posthumes de Simon de Nantua, Paris, Colas, 1840, 288 p.

Lemoine (Gustave) et Koch (Paul de). La Bohémienne de Paris, drama en cinq actes, mêlé de chants. Paris, 1841. [in : La France dramatique au dix-neuvième siècle, vol. 11).

Mazuy (A.). Types et caractères anciens d'après des documents peints et écrits. Dessins par Th. Fragonard et Duféy. Texte par M. A. Mazuy. Paris, 1841, fol. (4e livraison : « La Bohémienne », pp. 19-22).

Coulon (J.B.). Époques saumuroises, ou esquisses historiques et anecdotiques sur Saumur et ses environs, depuis son origine jusqu'à nos jours… Saumur : Jaraud, 1842.

Dembowski (Charles, baron). Deux ans en Espagne et en Portugal pendant la guerre civile, 1838-184). Paris : Ch. Gosselin, 1842.

Garnier (Joseph). Les Compagnons de la Coquille, chronique Dijonnaise du XVe siècle. Dijon, 1842, 10 pp.

Sand (George). Consuelo. Paris : L. de Potter, 8 vol., 1842.

Ennery (Adolphe d') et Grangé (-). Les Bohémiens de Paris : drame en cinq actes et huit tableaux. Paris : Marchant, 1843.

Gautier (Théophile). Tra los montes.  Paris : Victor Magen, 1843, 2 vol. [réédité en 1845 sous le titre Voyage en Espagne].

Hugo (Victor). Les Burgraves. Trilogie. Paris : E. Michaud, 1843.

Bataillard (Paul). De l'appartition et de la dispersion des Bohémiens en Europe. Paris : Firmin Didot Frères, 1844, 59 pp. [Réimpression Bibliothèque de l'Ecole des Chartes, 1. sér., vol. 5].

Bohémiennes (Les) de Paris. Les Figurantes. Paris : Lachapelle, 1844, 2 vol.

Bauchery (Roland). Les Bohémiens de Paris. Paris : Bazouche & Pigoreau, 1844-45, 4 vol.

Bernard (Albe). Les Bohémiens de Renards de Liberté. Paris : Grellé, 1844.

Sand (George). La Comtesse de Rubolstadt, Paris, 1844.

Vaillant (J.A.). Bible de la science bohémienne… par Nard, fils de Nun. Livraisons 1 and 2. Paris, [1851].

Collin de Plancy (Jacques Allein Simon Collin Danton dit). Dictionnaire infernal, Paris : 1845.

De Gérando (Auguste). La Transylvanie et ses habitants. Paris : Imprimeurs unis, 1845, 2 vol.

Histoire dramatique des brigands célèbres sur mer et sur terre, truands, gueux, bohémiens, chauffeurs, étouffeurs, endormeurs, empoisonneurs, Thugs ou étrangleurs de l'Inde, barbets, bandits, pirates, corsaires, etc., etc., etc. Paris, B. Renault, 1845 [ii], 304 pp.

Hugo (Victor Marie). Le roi s'amuse ; drame en cinq actes. Paris : Imprimerie Plon, 1846.

Marmier (Xavier). Du Rhin au Nil : Tyrol, Hongrie, Provinces danubiennes, Syrie, Palestine, Egypte ; souvenirs de voyages. Paris : Bertrand, 1847. [2 vol. [« Les Bohémiens », dans vol. 1, chap. xiii, pp. 253-275].

Sand (George). François le Champi, Paris, 1847, paru entre le 31 déc. 1847 et le 14 mars 1848 dans le Journal des Débats. [La Mare au diable, François le Champi, édition revue et corrigée par P. Salomon et A. Mallion, Paris, Garnier, coll. "Classiques Garnier", 1962, pp. 197-403 + variantes, pp. 433-439].

Walsh (M. le Vte). Julienne ou la servante de Dieu. Tours : Mame, coll. « Bibliothèque de la Jeunesse Chrétienne », publiée avec l'approbation de Mgr l'Archevêque de Tours, 1848, 306 p.

Bataillard (Paul). Nouvelles recherches sur l'apparition et la dispersion des Bohémiens en Europe (particulièrement dans l'Europe orientale, avec un appendice sur l'immigration en Perse, entre les années 420 et 440, de dix ou douze mille Louri, Zutt ou Dzatt de l'Inde). Paris : A. Franck, 1849.

Journal d'un bourgeois de Paris , 1405-1449, publié d’après les Manuscritsde Rome et de Paris par Alexandre Tuetey. Paris : H. Champion, 1881, xlviii-415 pp.

Michel (Francisque) et Fournier (Edouard). La grande Bohême. Histoire des royaumes d'Argot et de Thunes, du duche d'Egypte, des enfants de la Matte, des races maudites et des classes réprouvées, depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours ; suivie d’un Dictionnaire complet des diverses langues fourbesques et argotiques de l’Europe à toutes les époques. Paris : F. Seré, 1851, 2 vol.

Mérimée (Prosper). Carmen. Revue des Deux Mondes, 1845.
Cénac-Moncaut (Justin Edouard Mathieu). Histoire des Pyrénées et des rapports internationaux de la France avec l'Espagne. Paris : Aymot, 1853-55.

Perdiguier (Agricol). Mémoires d'un compagnon. Genève, 1853.

Sand (George). La filleule. Paris : Cadot, 4 vol., 1853.

Cœurderoy (Ernest). Jours d'exil. Londres : J. Thomas, 1854, 301 pp.

Pradier (Charles). Les Bohémiennes, poésies. Paris : Chez l'auteur, 1854.

Poissonnier (Alfred). Notice historique sur les Tsiganes ou esclaves Zingares de Moldavie et de Valachie…. Bucarest : F. Ohm, 1854, 67 pp. [réédité sous le titre Les esclaves Tsiganes dans les principautés danubiennes. Avec une préface de P. Chasles. Paris : F. Sartorius, 1855. 64 pp].

Prónay (Gábor). Esquisses de la vie populaire en Hongrie… [traduit par] F.A. Schwiedland… Pesth : H. Geibel, [1857], fol.

S*** (Mme M.-R.). Aline et Marie, ou les jeunes parisiennes en Suisse, Tours : Mame, 1840, 279 p.

Alecsandri (Vasilie). Ballades et chants populaires de la Roumanie. Paris, 1855.

Girard (Mlle). Les Bohémiennes. Comédie, Paris : Guyot, coll. « Nouveau théâtre, dédié à la jeunesse chrétienne », 1855.

Fremder (Dr.), pseudonyme d’Auguste Morel. Les vagabonds bohémiens principalement dans l'ancien pays de Liège. Liège : J. Ledoux, 1856, 40 pp.

Michel (Francisque). Études de philologie comparée sur l'argot et sur les idiomes parlés en Europe et en Asie. Paris : Didot, 1856, lv, 516 p.
Reybaud (Mme. Charles). La dernière Bohémienne. Paris : L. Hachette et Cie, 1856, 225 pp.

Michel (Francisque). Le Pays Basqu, sa population, sa langue, ses mœurs. Paris : Didot, 1857. [Reproduction en facsimilé. Donostia : Elkarlanean, 1988, xv-547 pp.
Roqueplan (Nestor). Regain. La vie parisienne. Paris : V . Lecou, 1853.

Vaillant (J.A.). Les Rômes : Histoire vraie des vraies Bohémiens. Paris : Dentu, 1857, 485 pp.

Fouquier (Armand). Causes célèbres de tous les peuples . Tome I. Les chauffeurs : la bande d'Orgères. Paris : Lebrun, 8 vol. 1858-1867.
Sue (Marie Joseph Eugène). Plick et Plock. Paris : Panthéon de la Librairie, 1858.

Allard (Camille). Souvenirs d'Orient, La Dobroutcha. Paris : G. Douniol, 1859.

Esquiros (Henri Alphonse). L'Angleterre et la vie anglaise. Paris : Hachette et Cie, 1859, 338 pp.

Liszt (Franz). Des Bohémiens et de leur musique en Hongrie. Paris : Bourdilliat & Cie, 1859, 348 pp.

Mogeta (Charles Octave). La cour des miracles sous Charles VI. Paris : Lecrivain et Toubon, 1860. 

Dumas Davy de la Pailleterie (Alexandre). La maison de glace. Paris : M. Lévy Frères, 1860, 2 vol.

Féval (Paul Henri Corentin). Le roi des Gueux. Paris, 1859, 2 vol. 

Mathieu (Henri). La Turquie et ses différents peuples… Paris, 1860, 2 vol.

Lejean (Guillaume). Ethnographie de la Turquie d'Europe (Petermann's mittheilung, Ergänzungsheft, Nr. 4, ii, 38 pp. Gotha : Justus Perthes, 1861).

Vaillant (J.A.). Grammaire, dialogues et vocabulaire de la langue Rommane ou des Sigans, pour faire suite à l'histoire vraie des vrais Bohémiens. Paris : Pilloy, 1861 (8), 152 pp.

Zaccone (Pierre). La Bohémienne. Paris : Lécrivain & Toubon, 1861.

Baudrimont (Alexandre Edouard). Vocabulaire de la langue des Bohémiens habitant les pays Basques français. Bordeaux : G. Gounouilhou, 1862, 40 pp.

Forgues (émile Daurand). Gens de Bohème et têtes fêlées. Scènes de la vie excentrique imitée de l'anglais. Paris : J. Hetzel [1862], 2 l., 264 pp. (Basé sur Le Roman d'Isopel : Idylle Bôheme de George Borrow)

Vernoy de Saint-Georges (Jules Henri). La Bohémienne, opéra en quatre actes, paroles de M. de S.G. Paris, [1862]. [Basé sur la Gitanilla  de Cervantes].

Lespinasse (Alphone, Charles, Hyacinthe). Les Bohémiens du Pays Basque. Cour impériale de Pau. Discours prononcé à l'audience solennelle de rentrée le 3 novembre 1863. Pau : E. Vignancour, 1863. [Autre éd. : Les Bohémiens du Pays Basque, Pau : Durand, 1864, 46 pp.].

Erckmann (émile) et Chatrian (Pierre Alexandre). L'Ami Fritz. Paris : Hachette, 1864.

Poillow (Gabrielle Anna. Vicomtesse de Saint-Mars). La jolie bohémienne. Paris : Michel Levy, 1864.

Guenot (Henri). Les Bohémiens au XVe siècle. Tours : Mame et Fils, coll. « Bibliothèque de la jeunesse chrétienne », 1865.

Delvau (Alfred). Dictionnaire de la langue verte, argots parisiens comparés. Paris : Librairie Didier, 1866, 406 pp.

Carré (Michel) et Barbier (Paul Jules). Mignon, opéra-comique en 3 actes. Paris : M. Lévy, frères, 1866, 91 pp.

Duplessis (Ernest). Pharold le Bohémien ou le Val Maudit. Paris : Journal pour tous, vol. 21, 1867.

Erckmann (émile) et Chatrian (Pierre Alexandre). L'illustre docteur Matheus. Paris : Hetzel et Cie, 1867.

Erckmann (émile) et Chatrian (Pierre Alexandre). Myrtille. 1860 
Gautier (Théophile). Voyage en Russie. Paris : Charpentier, 1867.

Ponson du Terrail (Pierre Alexis de). La Bohémienne du grand monde. Paris : Librairie Internationale, 1867, 3 vol.

Ponson du Terrail (Pierre Alexis de). Le dernier mot de Rocambole. Paris : Dentu, 5 vol. 1867. [vol. 3 : Les millions de la bohémienne].

Ponson du Terrail (Pierre Alexis de). Le Roi des Bohémiens. Paris : Charlieu frères et Huillery, 1867. 

Saint-Victor (Paul de). Hommes et dieux ; études d'histoire et de littérature. Paris : M. Lévy Frères, 1867.

Aymon de Montépin (Xavier de). La Gitana. Paris : Benoist et Cie, 1868.

Canini (Marco Antonio). Vingt ans d'exil. Paris : Dramard-Baudry, 1868, 384 pp.

Murger (Henry). Les nuits d'hiver. Paris : Lévy, 1868.

Sauvage (élie). La petite Bohémienne, dessins de Lorenz Frölich. Paris : J. Hetzel, 1868, viii, 164 pp. 

Vereshchagin (Basile). Voyage dans les provinces du Caucase. Traduit du Russe par Mme. et M. (Ernest) le Barbier. Paris : L. Hachette et Cie, 1868.

Bégon (Fanny de, comtesse, dite Mme de Stoltz). La maison roulante, ouvrage illustré par E. Bayard, Paris : Hachette et Cie, 1869.

Bernard (H.). Mœurs des Bohémiens de la Moldavie et de la Valachie. Paris : Maisonneuve & Cie, 1869, 150 pp.

Braylens (Camille). Dix minutes d'arrêt.  André, les Bohémiens-Zingari, rêverie. Bordeaux, 1869, 59 pp.

Poitou (Eugène [Louis]). Voyage en Espagne. Tours : Alfred Mame et Fils, 1869. 

Ponson du Terrail (Pierre Alexis de). Le Forgeron de la Cour-Dieu. Paris : Dentu, 1869, 2 vol.

Degrand (Mlle H.). Gipsy, ou le fils de la bohémienne ; suivi de Le Château de Calis. Lille : J. Lefort, [1870].

Ponson du Terrail (Pierre Alexis de). Les amours d'Aurore. Paris : Dentu, 1870.

Quatrefages de Bréau (Jean Louis Armand de) and Hamy (E.T.). Crania ethnica : les crânes des races humaines, décrits et figurés d'après… les principales collections de la France et de l'étranger… Paris, 1870-82, xl, 528 pp. 

Comtesse Dasch. (pseud. de Gabrielle-Anne de Citernes, Vicomtesse de Poilon de Saint-mars). La jolie Bohémienne. Par la Nouv. édit. Paris : Michel Lévy Frères, 1870, 332 pp.

Lacroix (Paul). Mœurs, usages et costumes au moyen âge et à l’époque de la Renaisson. Paris : Didot, 1871.

Féval (Paul Henri Corentin). La Maison de Pilate. Paris : Michel Lévy, 2 vol., 1874.
Aymon de Montépin (Xavier de). Mademoiselle de Kerven. Paris : Benoist et Cie, 1873.

Bataillard (Paul). Les derniers travaux relatifs aux Bohémiens dans l'Europe orientale. Paris : A. Franck, 1872.

Ponson du Terrail (Pierre Alexis de). La Reine des Gipsies. Paris : Benoist et Cie, 1873.

Steur (Charles). Ethnographie des peuples de l'Europe… ou essai sur les nomades de l'Asie, leurs migrations, leur origine… Bruxelles : C. Muquardt, 1873, 3 vol.

Berlioz (Hector) and others. Les Tsiganes [leur histoire et leur musique] d'après les lettres, les ouvrages et les chroniques de MM. Hector Berlioz, Boldényi, Oscar Commettant, Gerando, Armand Gouzien, Franz Liszt, Marcellin, Mérimée, Jean de Muller, Paul de Saint-Victor, etc. Paris : V. Fillion et Cie, 1874, 30 pp.
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